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(@ @@ I]__‘M Materia: Matematicas aplicadas a las ciencias sociales

R RS A Esta prueba consta de dos bloques (A y B) de cuatro preguntas

ejercicios puntian 2.5 puntos. Se puede utilizar la calculadora.

Propuesta A
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— =
1. Dada las matrices: A = 2 8 1 s B 2 2 2 (= s & se pide:
0 3 3 _3 4 1 -1

a) Comprueba que se cumple la propiedad asociativa para el producto, es decir, que el resultado
de (A-B)-C es igual a A-(B-C) (1.5 puntos)
b) Razona si se puede obtener el resultado de: (B- A)-C' (1 punto)

2. Dada la funcion: f (@)= 15 a* — 3 2? se pide:

a) Caleula en qué puntos se siliian sus posibles mdzimos o minimos relativos. (1 punto)
b) Calcula en qué intervalos la funcién es concava y en qué intervalos es conveza. (1 punto)
¢) Calcula en qué puntos se sitidan sus posibles puntos de inflexion. (0.5 puntos)

3. Un equipo de baloncesto estd en dos competiciones, la liga y la copa. En la liga tiene una

probabilidad de ganarla de 0.8 y en la copa la probabilidad de ganarla es del 0.25. Suponiendo que
el rendimiento en las dos competiciones es independiente. Calcula:

a) La probabilidad de que ese equipo gane al menos una competicion. (0.75 puntos)
b) La probabilidad de que ese equipo no gane ninguna. (0.75 puntos)

¢) La probabilidad de que ese equipo gane una tinica competicion de las dos posibles. (1 punto)

4. El peso en gramos de una bolsa de legumbres de un determinado fabricante, sigue una distri-
bucion normal de media desconocida y desviacién tipica o = 18 gramos. Se toma una muestra
aleatoria de 86 bolsas y se observa que la media del peso de las bolsas de la muestra es 999 gramos.

a) Calcula con un nivel de confianza del 95 % el intervalo de confianza para la media poblacional
del peso de las bolsas de legumbres. (1 punto)

b) Baplica razonadamente cémo podriamos disminuir la amplitud del intervalo de confianza,
con el mismo nivel de confianza. (0.5 puntos)

¢) Bl fabricante afirma que el peso medio de esas bolsas de legumbres es de 1000 gramos. 3Se
puede aceptar la afirmacidn del fabricante con un nivel de confianza del 95 %2 ;1 con un nivel de
significacion igual a 0.0012 Razona tus respuestas. (1 punto)
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cada uno. El alumno debe contestar a uno de los bloques. Todos los



Propuesta B

1. Una de las estanterias de la biblioteca de un centro escolar alberga 90 libros en total. Los libros
de esta estanteria estdn dedicados a tres materias: Fisica, Quimica y Matemadticas.

La diferencia entre el nimero de libros de Matemadticas y los de Fisica es igual a la cuarta
parte de los de Quimica. La mitad de los libros de Quimica coincide con la tercera parte de los de
Matemdticas. Se pide:

a) Plantea un sistema de ecuaciones que nos permita averiguar cudntos libros de cada especia-
lidad hay en esta estanteria. (1.5 puntos)

b) Resuelve el sistema planteado en el apartado anterior. (1 punto)

2. En cierto domicilio se dispone de un depdsito de combustible que se encuentra lleno al comenzar
el ano. La evolucién del niimero de litros contenidos en el depdsito a lo largo del ano se ajusta a
4

la funcidn: f (z) = 15 a* — 2%+ 200 donde f(z) es el nimero de litros contenidos en el depdsito

y z es el tiempo transcurrido en meses, con 0 < x < 12. Se pide:

a) Calcula cudntos litros contiene el depdsito cuando comienza el afio (z=0), en la mitad del
anio (v=6) y al finalizar el anio (x=12). (0.75 puntos)

b) Comprueba que el nimero de litros contenidos en el depdsito alcanza un valor minimo a lo
largo del asio. Calcula cudl es ese valor minimo y cudndo se produce. (1.75 puntos)

3. Una empresa produce dos tipos de productos: baneras y lavabos. La empresa tiene la obligacion
de producir diariamente entre 4 y 8 lavabos, y ademds entre 2 y & banieras. Ademds, el nimero
de lavabos producidos debe ser al menos el doble que el nimero de banieras. La empresa obtiene
un beneficio de 40 euros por lavabo y 100 por banera. La empresa trata de averiguar cudl es la
produccion diaria que mazimiza los beneficios.

a) Expresa la funcidn objetivo. (0.5 puntos)

b) Escribe mediante inecuaciones las restricciones del problema y representa grdficamente el
recinto definido. (1.25 puntos)

¢) Halla el mimero de barieras y lavabos que debe producir diariamente para que el beneficio
sea mdzimo. (0.75 puntos)

4. De 20 valores distintos que dispone un inversor, 8 han producido pérdidas.
a) Calcula la proporcién de valores que han producido ganancias. (0.5 puntos)

b) Calcula la probabilidad de que si examinamos tres valores distintos al azar, ninguno resulte
de los que ha producido pérdidas. (1 punto)

¢) Si probamos tres valores distintos al azar y el primero ha producido pérdidas , ;cudl es la
probabilidad de que el sequndo y el tercero hayan producido ganancias? (1 punto) ‘



